A Πρόβλημα μίξης παραγωγής
Μία επιχείρηση παράγει 3 προϊόντα (ΤV , στερεοφωνικά και ηχεία ) χρησιμοποιώντας  πέντε διαφορετικά στοιχεία (περίβλημα, οθόνη, ηχείο, τροφοδοτικό και ηλεκτρονικά). Από τι και πόσα στοιχεία αποτελείτε κάθε προϊών φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

	
	ΤV
	στερεοφωνικό
	Ηχείο 

	περίβλημα
	1
	1
	0

	οθόνη
	1
	0
	0

	ηχείο
	2
	2
	1

	τροφοδοτικό
	1
	1
	0

	ηλεκτρονικά
	2
	1
	1


Οι διαθέσιμες στοιχεία (πρώτες ύλες) ανά μήνα δίδονται στον παρακάτω πίνακα

	περίβλημα
	450

	οθόνη
	250

	ηχείο
	800

	τροφοδοτικό
	450

	ηλεκτρονικά
	600


Ενώ το κέρδος από την πώληση του κάθε προϊόντος σε € δίδεται στον παρακάτω πίνακα

	ΤV
	75

	Στερεοφωνικό
	50

	Ηχείο
	35


Ποιος είναι ο καλύτερος συνδυασμός παραγωγής ΤV , στερεοφωνικών και ηχείων ώστε να μεγιστοποιηθούν τα κέρδη της επιχείρησης αυτής?
Μεταβλητές απόφασης

Χ1 Παραγωγή ΤV
Χ2 Παραγωγή στερεοφωνικών 

Χ3 Παραγωγή Ηχείων
Αντικειμενική συνάρτηση
Ζ = 75 * X1 + 50 * X2 + 35 * X3 (max)

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ

	περίβλημα
	1
	*
	Χ1
	+
	1
	*
	Χ2
	+
	0
	*
	Χ3
	=<
	450
	

	οθόνη
	1
	*
	Χ1
	+
	0
	*
	Χ2
	+
	0
	*
	Χ3
	=<
	250
	

	ηχείο
	2
	*
	Χ1
	+
	2
	*
	Χ2
	+
	1
	*
	Χ3
	=<
	800
	

	τροφοδοτικό
	1
	*
	Χ1
	+
	1
	*
	Χ2
	+
	0
	*
	Χ3
	=<
	450
	

	ηλεκτρονικά
	2
	*
	Χ1
	+
	1
	*
	Χ2
	+
	1
	*
	Χ3
	=<
	600
	


Χ1, Χ2, Χ3 >= 0
B. επενδυτικό γραφείο
Ένα επενδυτικό γραφείο έλαβε εντολή από ένα πελάτη να επενδύσει για λογαριασμό του 1.000.000 € για ένα χρόνο στις παρακάτω μετοχές - ομόλογα.

	Είδος μετοχής
	Μετοχές

	Ομόλογα
	Ομόλογα Δημοσίου

	
	Ομόλογα Δημοσίων Επιχειρήσεων

	Τραπεζικές
	Εθνική

	
	Εμπορική

	Τηλεπικοινωνιών
	ΟΤΕ

	
	ΤΙΜ

	Κατασκευαστικές
	Αττικό μετρό 

	
	Θεσσαλικό μετρό    


Επιπλέον ο επενδυτής για να διαφυλάξει το κεφάλαιο του έχει θέσει στο επενδυτικό γραφείο τους παρακάτω όρους:

1. Τουλάχιστον 30% του κεφαλαίου θα πρέπει να επενδυθεί σε ομόλογα

2. Τουλάχιστον 30% του κεφαλαίου θα πρέπει να επενδυθεί σε Τραπεζικές μετοχές

3. Το ποσό που θα επενδυθεί σε κατασκευαστικές εταιρίες να μην ξεπερνά το 50% που θα επενδυθεί σε εταιρίες τηλεπικοινωνιών.
4. Το ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε όλες τις μετοχές είναι 10.000 
Το επενδυτικό γραφείο μετά από έρευνα κατέληξε στις παρακάτω ετήσιες εκτιμώμενες αποδόσεις για τις παραπάνω μετοχές

	Μετοχή
	Ετήσια απόδοση (%)

	Ομόλογα Δημοσίου
	8

	Ομόλογα Δημοσίων Επιχειρήσεων
	10

	Εθνική
	12

	Εμπορική
	15

	ΟΤΕ
	15

	ΤΙΜ
	20

	Αττικό μετρό 
	22

	Θεσσαλικό μετρό    
	18


Να διατυπωθεί το πρόβλημα του επενδυτικού γραφείου ως πρόβλημα γραμμικού προγραμματισμού με στόχο την συνολική μεγιστοποίησης της απόδοσης του κεφαλαίου ετησίως. 

ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ

Μεταβλητές Απόφασης

	Χ1 : ποσό που θα επενδυθεί σε Ομόλογα Δημοσίου

	Χ2 : ποσό που θα επενδυθεί σε Ομόλογα Δημοσίων Επιχειρήσεων

	Χ3 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Εθνική

	Χ4 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Εμπορική

	Χ5 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές ΟΤΕ

	Χ6 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές ΤΙΜ

	Χ7 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Αττικό μετρό 

	Χ8 : ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Θεσσαλικό μετρό    


Αντικειμενική Συνάρτηση

Απόδοσης κεφαλαίου ετησίως. ΜΑΧ
Ζ= 0,08*Χ1+0,1*Χ2+0,12*Χ3+0,15*Χ4+0,15*Χ5+0,2*Χ6+0,22*Χ7+0,18*Χ8

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ

ΠΕΡ 1 

θα πρέπει να επενδύσει 1.000.000 € για ένα χρόνο
Χ1+Χ2+Χ3+Χ4+Χ5+Χ6+Χ7+Χ8<=1.000.000

ΠΕΡ 2

Τουλάχιστον 30% του κεφαλαίου θα πρέπει να επενδυθεί σε ομόλογα
Χ1+Χ2>=300.000
ΠΕΡ 3
Τουλάχιστον 30% του κεφαλαίου θα πρέπει να επενδυθεί σε Τραπεζικές μετοχές
Χ3+Χ4>=300.000
ΠΕΡ 4
Το ποσό που θα επενδυθεί σε κατασκευαστικές εταιρίες να μην ξεπερνά το 50% που θα επενδυθεί σε εταιρίες τηλεπικοινωνιών
Χ7+Χ8<= 0,5 * (Χ3+Χ4)
ΠΕΡ 5 – 13

	Χ1 >= 10.000 Ελάχιστο  ποσό που θα επενδυθεί σε Ομόλογα Δημοσίου

	Χ2 >= 10.000 Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε Ομόλογα Δημοσίων Επιχειρήσεων

	Χ3 >= 10.000  Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Εθνική

	Χ4 >= 10.000  Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Εμπορική

	Χ5 >= 10.000 Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές ΟΤΕ

	Χ6 >= 10.000  Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές ΤΙΜ

	Χ7 >= 10.000  Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Αττικό μετρό 

	Χ8 >= 10.000 Ελάχιστο ποσό που θα επενδυθεί σε μετοχές Θεσσαλικό μετρό    


Χ1,…,Χ8 >= 0
